欠债不还者不得坐飞机和出入夜总会

上海法院向规避执行者发出"限制高消费令"



上海市高级人民法院 解放日报 文汇报 新民晚报 联合主办

责任编辑:谢继瑾

视觉设计:黄 娟

据悉,该"限制高消费令"是上海法院本月初在其网站上新增设的内容。张进元因向朋友借钱不还,被闵行法院判决还款35万余元。除了被限制高消费外,他的名字同时还出现在上海法院网的"曝光台"和"网上追查"的"黑名单"中。

"我们希望借助科技手段督促 负债当事人加强自我约束,尽快还 清欠债。同时,也可动员社会力量, 请广大网友一起来监督被执行人。" 上海高院执行局局长余志强表示。

对于违反"限高令"者,法院还

"被执行人张进元,因不履行法律文书确定的义务,法院已依法限制其高消费,在义务履行完毕之前,不得有以下以其财产支付费用的行为:(一)乘坐交通工具时,选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位;(二)在

星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费……"近日,该条信息出现在上海法院官方网站。张进元被限制的行为还包括"子女就读高收费私立学校"、"支付高额保费购买保险理财产品"等等。

可进一步采取措施。前不久,长宁区 路金湾 法院就对欠着银行 70 万元却拒不 货车被 归还,但还开着豪车住着别墅出人 院的真宾馆的被执行人张金富实施了司法 行扣排 拘留。拘留后第二天,张的家人就全 初还清了欠款。 40 余

隐匿财产难逃"法眼"

"前面发现违法车辆,请拦截"。 今年11月5日下午,沪青平高速公 路金泽道口,一辆上海牌照的中型货车被检查人员拦下。很快,青浦法院的戴曙法官等赶到现场对车辆进行扣押。原来,该车辆所属的贸易公司因交通事故致人死亡被判赔偿40余万元后并未付钱,于是法院将该车在公安交管部门登记"查封"。

对被执行人银行存款的查控无 疑是更为直接的方法。以前有的债 务人存款无数却仗着手头无现金装 穷赖账。去年开始,本市法院与工商、农业、建设、交通,以及上海银行、中国银行等银行之间建立了"点对点"集中查询被执行人银行账户工作机制,一年多来共查询账户信息 42 万余条。

限制出境或入班房

与此同时,公安部门对法院查 找被执行人的信息、行踪等也给予 了大力支持。今年4月,香港商人吴某在海口机场登机时被告知限制其出境。金山区法院的史小峰法官在电话中告诉他,他担任法定代表人的建筑公司涉案4起,共欠款20余万元,根据法律规定法院对其采取限制出境的执行措施。吴某后委托律师问清情况,3天之后就归还了欠款。

这样的情况并非个别。据统计,2008年以来,上海法院通过边检部门依法共对1255名被执行人实施了限制出境的强制措施,一批下落不明的规避执行者因此"浮出水面"。相比限制出境、司法拘留等临时性限制自由的措施,对于情节更为恶劣、触犯《刑法》者,等待他们的也许就是铁窗生涯了。

通讯员 卫建萍 记者 宋宁华

公安

部

i元

视

쏐

荷女

药

挪用公款60余万元潜逃10月终被抓获

本报讯 (通讯员 沈卫平 王益春 记者 郭剑烽)涉嫌挪用公款 60 余万元的某事业单位办公室主任陆某,在奉贤反贪局"请"他谈话之前闻风潜逃,10 个月后在江苏省盐城终落法网。

今年1月,奉贤区检察院反贪局根据群众举报线索,对涉嫌挪用公款的某事业单位办公室主任陆某进行立案侦查。初查发现,陆某利用职权挪用公款60余万元。正在反贪局准备传唤涉案犯罪嫌疑人陆某时,陆却闻风潜逃,反贪局即通过公安机关上网通缉。11月21日,反贪局干警通过周密侦查,初步确定陆的行踪后,会同奉贤公安民警两次赶赴江苏省射阳地区实施追捕。在当地警方的紧密配合下,24日下午4时,为躲避追捕刚从江苏省射阳县搬迁至江苏省盐城市一居民小区内的陆某,在其租借的民房内被抓获归案。25日,犯罪嫌疑人陆某因涉嫌挪用公款案被刑事拘留。





日前,五角场派出所在长海医院门前举行"系列诈骗案被骗钱款现场发还仪式",民警向十余名遭受财产损失的群众发还了被骗钱款近4万元。今年初以来,五角场派出所接报多起假冒长海医院工作人员的诈骗案件,干警经周密侦查抓获了犯罪嫌疑人。 种楠 摄影报道

儿子将九旬老母存款转为己有

法院判决"罢免"其监护人资格

本报讯 (通讯员 杨克元 记者 鲁哲) 张斌被指定为母亲陈老太的监护人后,将母亲的存款转到自己的名下,被妹妹张慧诉至法院。日前,闵行区法院终审判决陈老太监护人由张斌变更为张慧。

陈老太九十高龄,张斌和张慧 分别是她的儿子和女儿。由于张斌 长期在外地工作、生活,与陈老太 关系比较疏远,老人的照料多由女 儿张慧承担。去年11月,张斌办完 回沪手续,重返老家。在未与张慧 充分协商的情况下,擅自将母亲陈 老太送至精神卫生中心治病养老。接着,他又向当地居委会申请成为母亲的监护人。今年2月,他被指定为监护人。然而,张斌后来的一系列行为令张慧不满。张慧在向法官陈述时说,张斌不但将母亲的钱款转入自己名下,还将居委会补贴给母亲的每月50元的牛奶费收入自己囊中。

张慧认为,由于张斌不切实履 行监护职责,侵害了被监护人的财 产,而她本人一直对母亲履行赡养 义务,家庭经济能力较好,并有充 分的时间和精力照顾母亲。在这样的情况下,张慧向法院提出申请, 要求撤销张斌监护人资格,由她担 任母亲的监护人。

在申请书中,张慧还列举了张 斌不按照医院提出的治疗要求,不 给母亲营养补给和转院治疗。甚至 在今年6月,张斌置母亲于不顾, 又去了外地

法院查明,张斌在领取陈老太 名下的定期存款后,将钱款存在自 己名下。法院认为,无民事行为能 力或限制民事行为能力的精神病

人,由下列人员按顺序担任监护 人:(一)配偶:(二)父母:(三)成年 子女:(四)其他近亲属:(五)关系 密切的其他亲属、朋友愿意担任监 护责任,经精神病人的所在单位或 者住所地的居民委员会、村民委员 会同意的。监护人应当履行监护责 任,保护被监护人的人身、财产及 其他合法权益,除为被监护人的利 益外,不得处理被监护人的财产。 张斌作为陈老太的儿子, 在以监护 人的名义收取母亲的钱款和存折 后,理应妥善保管,但其擅自领取 母亲的银行存款,并将钱款存在其 自己名下,其行为已严重损害了被 监护人陈老太的合法权益,不适合 担任监护人,故张慧的诉讼请求依 法予以支持。

本报讯 (实习生 於明伟 记者 潘高峰) 昨天上午,上海警方召 开新闻发布会透露,11 月17日公安部和上海市 公安局通过远程视频指 挥,组织全市12个公安、 派出所等多个警和,对 上海虹口"8·19"、浙江 金华"7·20"、湖北武汉 "7·7"、广东深圳"9·14" 等特大假药系列案件, 成功开展收网行动"集 群战役"。

此次行动, 上海警 方共破案36起,抓获犯 罪嫌疑人96名, 打掉制 售假药犯罪团伙27个, 捣毁制假售假窝点59 处,缴获假冒知名制药 企业的易瑞沙、芬必得、 拜糖平等70余种药品片 剂、胶囊550余万粒,商 标标识、药盒、防伪标识 等包材近30万套,药粉 灌装机、片剂压制机、假 冒包材印刷机等制假设 备23台,按照正品统计 涉案价值4915万余元。 警方提醒: 药品事

关民众身体健康和生命 安全,切莫贪图便宜盲 目购买药品,请选择医 院就医和从正规药店购买药品,谨 防上当受骗;切莫将过期药销售给 他人,谨防害人害己;切莫将药品包 装盒随意丢弃,打开包装使用完毕 后应作损毁性处理。

"十佳派出所所长"候选人故事

浦东公安分局黄楼派出所所长薛建浩

便衣查访端掉 3 个赌博窝点

说起浦东川沙黄楼,大多数人并不熟悉,但如果说起未来的上海迪士尼乐园,却可能妇孺皆知——黄楼镇正是迪士尼落户上海的选址所在。与迪士尼乐园项目的筹建同步开展的,是黄楼派出所针对百姓反响强烈问题打的"治安硬仗"。

今年四五月份, 黄楼派出所辖区赌博机 警情增多, 对于整治取缔工作, 派出所先前 想了很多办法, 但成效不明显。薛建浩和同 事们分析原因, 发现很多老百姓是知情的并 且对赌博机有强烈抵触情绪的, 但由于大家 都担心"没有不透风的墙", 不愿得罪赌博机 主, 久而久之便对于举报线索心存芥蒂。为 此, 薛建浩他们决定通过非工作时间穿着便 衣, 悄悄到居民家里走访, 打消群众顾虑, 发 动群众反映空情。

经过多次走访, 薛建浩掌握了赌博窝点



的活动规律:这些窝点流动性大,内部成员分工明确,有数人专门望风。按照群众提供的线索,派出所民警迅速摸清了赌博窝点的确切位置和时间、人员结构、规模,很快打掉了3个赌博机窝点,之后派出所又采取长效管理措施,警情明显下降。 特约通讯员 **忻文轲**

杨浦公安分局大桥派出所所长李炯-

敦促物业解决民居漏水顽症



工作之余,李炯总要到居委会走走、到居 民家中坐坐,倾听群众声音、帮助解决实际困 难,同时寻找公安工作中需要改进和完善的 地方。

今年10月的一个雨天下午,李炯正在宁 武居委会与居委干部商讨小区安全防范。一 名中年女子神情焦急地来到居委会求助:连日的雨水天气使其居住的老式公房不断漏水,家中成了"水帘洞",给生活造成很大影响。物业工作人员虽然多次上门,但问题最终还是没有得到根治。

李炯随即来到陈女士家中,看到满屋子都是大大小小用来盛接漏水的脸盆,他说:"放心,这事交给我了"。他用随身携带的相机将漏水情况——拍下,并把照片提供给物业,敦促物业公司尽快整修。

为了防止物业办事拖沓,李炯在之后的 几天里每天打电话给物业和陈女士,了解整 修进度。在李炯的关心与协调下,三天后陈女 士家的漏水问题得到了彻底解决。周边居民 看到派出所民警为居民的事情亲力亲为,交 口称赞。

特约通讯员 忻文轲